



# Пилигрим

## КРЕЩЕНСКИЙ КРЕСТНЫЙ ХОД

В день Крещения Господня прихожане Успенского храма поселка Кастроне традиционно совершили крестный ход к святому источнику (на снимке).

Более двух десятков верующих с молитвой и иконами отправились после богослужения в церкви к Ласточкину ключу, где было совершено четвертое великое освящение воды. Там к ним присоединились еще около двух десятков жителей района.

Всего же за два праздничных дня Успенский храм посетили сотни верующих, которые не только приняли участие в торжественных богослужениях и великих освящениях воды, но и набрали крещенской воды домой, для своих родных и близких.



## Из жизни благочиния

В начале 20 века в селе Котовка был храм, освященный в честь Святителя Дмитрия Ростовского.

Возле него – сельское кладбище. В богоческие времена на месте порушенного храма построили клуб. Но свято место пусто не бывает. Более 15 лет назад при инициативе трех местных жителей: Веры Ивановны Рыкуновой, Анастасии Митрофановны Завалишиной и Антонины Дмитриевны Рыкуновой в намоленном месте был поставлен красивый металлический поклонный крест, изготовленный жителем деревни Гудкова Николаем Митрофановичем Завалишиным.

## Своя «Иордань»

Издания на Руси сложилась традиция в день Крещения Господня окунаться в прорубь, которую в память о крещении Иисуса Христа в водах Иордана так называли – «Иордань».

Вот уже несколько лет в сельчинах по инициативе местных жителей своя Иордань появляется на льду озера в поселке Цветочный. Воду в ледяной купели освящает приглашенный священник, а за порядком и безопасностью во время купания следят местные активисты.

## Есть мнение

## УЧЕСТЬ НА БУДУЩЕЕ

Священники уже устали повторять, что нынешне в ледяную прорубь не имеет ничего общего с христианским таинством крещения и отпущения грехов, но желающих испытать себя в крещенскую ночь с каждым годом становится только больше.

По статистике, общее число искупавшихся в водомаях курян в этом году превысило 7 тысяч человек. В Курской области было оборудовано 46 мест массового купания, для безопасности у водоемов дежурили спасатели и сотрудники полиции.

В нашем районе официальным местом для крещенских купаний определен участок реки в поселке Кастроне, недалеко от святого источника «Ласточкин ключ». Не спорю, местные власти немало сделали, чтобы каждый желающий мог окунуться: проруби, купель, сделали сходни, организовали дежурство. Но было несколько досадных «огревов», которых подстригли праздничное настроение. Во-первых, спуститься с ледяной горы берега к воде, не убыв, было весьма затруднительно, как, впрочем, и выбраться наверх. А рядом, между прочим, лежит целая гора песка. Можно было бы посыпать дорогу. Во-вторых, перекладины лестниц, опущенной в воду, как-то очень уж скользили, и ныряльщикам,



особенно женщинам, было не выбираться без помощи. Ну и, конечно, отсутствие стационарного освещения. Спасибо водителям, которым оставляли зажженные фары своих автомобилей. ГИ. Харитонов, например, не уехал, пока все желающие испытаться не вышли из воды.

Т. ИВАНОВА

Говорю это не в укор, если бы власть не побеспокоилась, вряд ли в эту крещенскую ночь в Ольм смогли бы окунуться 270 человек, большинство из которых женщины. Спасибо организаторам. Но если будет возможно, постарайтесь учсть эти мелкие досадные недоделки в будущем.

Т. ИВАНОВА

## Судьбы

## ПАСТОРСКОМУ ДОЛГУ НЕ ИЗМЕНИЛИ

**Священника Иоанна Костромина в 1930 году обвинили в том, что «использовал приток крестьян в церковь», что он «фраулировал несколько лет проводил инонда в церкви, сторожке, а главное у себя дома спеки хора с привлечением значительного количества крестьян, устраивал читку и разъяснение Библии и Евангелия». Именно за то, что он хорошо исполнил свою работу, священника заключили в концлагерь сроком на три года.**

Весной 1933 года он освободился, служил в храме села Хорошило Белгородской области. 16 марта 1937 года иерей Костромина перевели в храм иконы Божией Матери «Неопалимая Купина» в селе Ольм Кастронского района, где он прослужил 23 года.

В 1949 году благочинный Кастронского округа протоиерей Константин Селиванов выдал иерту Иоанна такую характеристику: «Человек высокой нравственности и благоговейного религиозного настроения. Служил совершающим установлено, истово». В 1953 году отец Иоанн возведен в сан протоиерея.

Ольмский приход считался одним из лучших в Кастронском благочинии. Храм регулярно ремонтировался, в 1958 году в церковной ограде вдобаков к старому дому был построен новый. С 1957 года отец Иоанн стал часто болеть. Кадровый вопрос во многих епархиях православной церкви в те

годы стоял остро, и хотя священник просился на покой, ему приходилось служить из последних сил. 20 января 1960 года сердце Иоанна Андреевича Костромина остановилось. Он похоронен у стен храма села Ольм.

В 1989 году прокуратура Курской области признала, что дело 1930 года в отношении священника было сфабриковано и сам он пострадал безвинно.

\* \* \*

Единственный источником сведений о жизни иереха Иоанна Хрисанфовича Абакумова, участника русско-японской и первой мировой войн, является личное дело, хранящееся в архиве Курской епархии. В тридцатых годах он также обвинялся в антисоветских действиях. Несмотря на это, пришло ли ему отбывать наказание.

В 1939–1940 года отец Иоанн служил в селе Успенке Кастронского района. Служил в Успенке и священник Имитрий Фомин, кстати, прошедший дорожами двух мировых войн.

В Горяиново служил отец Захарий Кузнецов. Больше о нем ничего не известно, так же, как и о священнике Андрее Стребкове, служившем в селе Мелавье.

(Сведения взяты из книги В. Руслана «Виноградник вкладыши Онуфрия» о судьбах священников, которых призвали к пастырскому служению священномученику Онуфрию).

Подготовила А. ГЕРМАНОВА

## Поклонный крест

Позже односельчане огородили и благоустроили площадку вокруг креста.

С тех пор в дни православных праздников котовцев собираются на «пятачке» за клубом, приглашают священника, который служит здесь панихиды, освящает пасхальные куличи и воду.

В минувший крещенский сочельник вместе с праздничным водосвятием крест освятил благочинный Кастронского церковного округа протоиерей Алексей Лакомов.

## Божия Матерь

О Пречистая Матерь Божия,  
Не отринь меня, как негожего,  
Мать, родимую огровищего,  
Материнства свет омрачившего,  
Сына честного, сердцем нищего.  
Если мати моя Тебе жалится,  
Все кручинит и печалится,  
Если жут ее слезы скрытые,  
Огорчения не забыте –  
То простить меня помоги Ты сей.

Афанасий ФЕТ



## Уроки веры

Многие люди думают, что жить по вере и исполнять волю Божию очень трудно. На самом деле – очень легко. Стоит лишь обратить внимание на мелочи, на пустяки и стараться не согрешать в самых маленьких и легких делах.

Обычно человек думает, что Творец требует от него очень больших дел, самого крайнего самоутверждения, всеподданнейшего уничижения его личности. Человек так путается этими мыслями, что начинает страшиться в чем-либо приблизиться к Богу. Существует некий «тинноз больших дел»: надо делать какое-то большое дело или никакого. И люди не делают никакого дела для Бога и для души своей. А между тем через правильное отношение к мелочам должен пройти каждый человек, желающий приблизиться к Царству Божию.

Мелкие хорошие поступки – это вода на цветок личности человека. Совсем не обязательно выпить на цветок море воды. Можно выпить полстакана, и этого будет достаточно, чтобы уже иметь для жизни большое значение. Кто напитал одного из малых сих только чаечную холодной воды, во имя ученика, истинно говорю вам, не потеряет награды своей (Мф. 10, 42). В этом слове Господнем – высшее выражение величища малого добра.

## СЛОВО О МАЛОМ ДОБРОДЕЛАНИИ

Сколь даже самое малое добро полезно для человека, неопиромо доказывается тем, что даже самое малое зло для него чрезвычайно вредно. Полапанам, скажем, соринка в глаз, – глаз уже ничего не видит, да и другим глазом в это времясмотреть трудно. Маленько зло, попавшее как соринка, в глаза, сейчас же выводит человека из строя жизни.

Однако, всякоуму, даже самому малому и легкому, добру противостоит костьница человеческая.

Человек, живущий в мире, привязан к обычному и привычному. Привык человек к злу – он и его считают своим нормальным, естественным состоянием, а добро ему кажется чем-то неестественным, стеснительным для него неподъемным. Если же человек привык к добру, то уже не дает его потому, что делать надо, а потому, что он не может не делать, как не может человек не дышать, а птица – не летать.

Пожалуйста, если захотите, приходите в неописуемую ярость по какому-нибудь особенному случаю, но не гневайтесь по мелочам на брата своего напрасно (Мф. 5, 22).

Выдумывайте в необходимом случае какую угодно нелепую ложь, но не говорите в ежедневном житейском общении неправды ближнему своему. Пусть это, конечно же, не стоят добрых чувств, мыслей, слов и дел.

Архимандрит Иоанн  
(Крестьянкин)